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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sledovaná zásilka
V posledních letech se i v České republice stává organizovaný zločin velkým problémem a tato velmi
nebezpečná forma trestné činnosti bují ve velkých rozměrech. Dá se říci, že organizovaný zločin
zastihnul náš právní řád nepřipraven mu čelit, ale situace se postupně zlepšuje a přibývá jak
hmotněprávních, tak i procesněprávních institutů, které významně napomáhají k odhalování a
postihu organizovaného zločinu. I poslední novela, jež vstoupí v účinnost s počátkem nového roku,
přináší další pozitiva. Jde například o institut sledované zásilky, který se konečně dočkal právní
úpravy v trestním řádu a doufejme, že tak přispěje k zvětšení šancí na odhalení sítě pachatelů
trestné činnosti a při získávání důkazů k jejich usvědčení.
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Podle ustanovení trestního řádu upravujících sledovanou zásilku může státní zástupce v přípravném
řízení nařídit, aby zásilka, u niž je důvodné podezření, že obsahuje některou z vymezených věcí (tedy
omamné látky, psychotropní látky, prekursory, jedy, radioaktivní materiál, padělané peníze a
padělané cenné papíry, střelné nebo hromadně účinné zbraně, střelivo a výbušniny nebo jinou věc, k
jejímuž držení je třeba zvláštního povolení, věci určené ke spáchání trestného činu, anebo věci z
trestného činu pocházející), byla sledována, jestliže je to třeba k objasnění trestného činu nebo
odhalení všech jeho pachatelů a zjištění potřebných skutečností jiným způsobem by nebylo účinné
nebo by bylo podstatně ztížené.

Sledováním zásilky je pověřen policejní orgán, a to na základě pokynu státního zástupce, přičemž
vůči osobám, které se sledovanou zásilkou nakládají, neprovádí žádné úkony směřující k vydání nebo
odnětí věci. O průběhu sledování zásilky se sepisuje protokol a pokud je to třeba, pořizuje se také
obrazový nebo jiný záznam.

Trestní řád ve svých ustanoveních připouští i možnost, aby sledování zásilky zahájil policejní orgán i
bez příkazu, a to za situace, kdy věc nesnese odkladu a příkazu nelze předem dosáhnout. Vždy je
však takový policejní orgán vyrozumět státního zástupce a dál postupovat v souladu s jeho pokyny.

Trestní řád zmocňuje policejní orgán k tomu, aby v průběhu sledování zásilky prováděl nezbytná
opatření k tomu, aby se s vědomím a pod kontrolou celních orgánů dostala zásilka výše
vyjmenovaných věcí nebo věcí je nahrazujících z území České republiky do ciziny nebo naopak,
anebo z ciziny přes území České republiky do třetího státu.

Sledování zásilky ukončuje policejní orgán na příkaz státního zástupce. Policejní orgán ukončí
sledování zásilky i bez příkazu v případě, že je zřejmé, že nakládáním se zásilkou vzniká vážné
nebezpečí života nebo zdraví, značné škody na majetku, anebo hrozí-li vážné nebezpečí, že takovou



zásilku nebude možné dále sledovat. Podle potřeby se současně s ukončením sledování zásilky učiní
úkon, který směřuje proti dalšímu držení věcí, které tvoří obsah zásilky. Tento úkon se nečiní v
případě, že sledování zásilka přechází státní hranici a v rámci mezinárodní spolupráce její sledování
převezme příslušný orgán cizího státu.
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